

DH199900094

86. 3. 7. 世界日報美西新聞

Dr. Robert Berahl

新任柏克萊加大校長人選 曾是平權法堅強支持者

柏達爾要領導柏克萊續為著名學府

【美聯社聖雷六日電】新任柏克萊加州大學校長羅勃特·柏達爾（見圖——美聯社檔案照片）於星期四說，他對這個新職有一點像「回家」的感覺。



據柏達爾告訴記者們說：「一七十五年前的秋季，我父親從南達科達大學畢業時，曾前來柏克萊讀研究院。因此，我有一點特別的感覺。」

事實上，柏達爾校長的父親在柏克萊就讀一年，就因為想家而返回南達科達州。不過，當時卻有另一名南達科達州的學生在柏克萊加大畢業，他就是後來成為該校第一位諾貝爾獎得主的物理學名教授歐尼斯·勞倫斯。現任奧斯丁德州大學校長

的柏達爾，是於星期四在獲得正式任命後一個小時，接受一項電話記者會訪問的。他在電話中曾開玩笑說：「我不認為，我會像勞倫斯教授那樣對柏克萊具有影響力。」

但是他表示，自己對於這項新職的期許很高。他說：「我堅信，大學是改造社會的主動力。」他表示，他希望「經由研究、教學與伸展計劃，能夠改變加州居民的生活。」

目前擔任奧斯丁德州大學第四年校長職務的柏達爾，將於今年七月前來接掌加州大學校長之職。他在出任德州大學校長之前，曾經擔任伊利諾大學香檳校區主管學術的副校長。他並且也在俄勒岡大學執教了十九年之久。

現年五十九歲的柏達爾是一位德國歷史學家，他在伊利諾大學獲得歷史學的碩士學位後，在明尼蘇達大學獲得博士學位。柏達爾主講在德州大學校長期間，曾經為了保留德州大學法學院的平權計劃，曾經與訟到德州最高法院，並且獲得勝訴。加大校董會曾於一九九五年七月，通過了廢除平權計劃的議案。

柏達爾將接替田長霖校長的遺缺，而田校長也是一位平權計劃的支持者，並且曾捐出一萬元他自己的薪水，供一項協助少數民族學生就讀柏克萊加大的計劃使用。田長霖校長在擔任柏克萊加大校長期間，除了是一位成功的籌款者外，也經常在參觀寺廟、領導禱禱、一家加油、對學生們諸多激勵。

柏達爾校長形容田校長是一位「一位鼓舞者」，但是他承認，自己的作風將有些不同。他說：「我最重要的工作，將是作為一名領導者，使這所著名大學能繼續成為全美首屈一指的高等學府。」